



自嘲专家,填报志愿包录取

开价一本志愿3000元,二本志愿2000元;招办提醒家长需谨慎选择

本报记者 李楠楠

本报“678录取吧”高考QQ群(221919441)里,不少家长说,最近有很多机构和自称志愿填报专家,可以为考生填报志愿,保证上理想大学和专业,一本收费3000元,二本2000元。

有专家称 帮填志愿包录取

牟平一中考生小王的母亲李女士不知道怎样帮孩子填报志愿,这几天只要听说哪有报志愿的讲座就去听,看到相关书籍就买回家,还在网上下载了好多资料,但心里还是直发慌,后来听说有专家能够帮忙填报志愿,她就打算去看。

现在这样的家长不占少数,他们对如何给孩子选择学校和专业拿不定主意,纷纷到处打听,因此一些自称填报专家的个人和机构应运而生。据了解,目前填报志愿的价位是在2000元到3000元之间。

一位自称志愿填报专家,来自栖霞二中的张老师在一些家长群里的报价是“一本3000元,二本2000元”,可以签订协议,保证录取。张老师为考生和家长填报志愿十几年了,积累了大量的经验,保存着大量的数据,还有先进的软件,可以准确无误地为考生填报志愿,签订保证录取协议,不通过可以全额退款。



16日,本报举行的公益性志愿填报咨询会现场很火爆。(资料片)

家长举棋不定,招办提醒应谨慎

虽然一些专家说得信誓旦旦,但考大学填报志愿毕竟是影响孩子一生的事情。“真有那么准吗?万一失误了,影响孩子一生。钱不钱的不是问题,难道报失误,退钱就能挽回孩子上理想大学的机会吗?”很多家长很怀疑,但也有的家长举棋不定。

对此,驻烟高校的多数高校招生办负责人不支持把志愿

表交给所谓的专家。“他们的建议只能参考,但最终还是考生和家长根据自己的实际情况,比如性格、兴趣和能力,并结合就业为考生选择专业,然后根据考生分数填报志愿。”烟台大学招办一位老师说,今年实行平行志愿,志愿填报风险大大降低,家长只要注意收集资料,提前准备,应该没有多大问题,

没有必要紧张和惊慌。

这位老师提醒家长,大多高中班主任对高考政策非常了解,因带过很多学生,这方面的经验会很丰富。而且报志愿时各个高校也会为考生和家长提供招生咨询电话,考生和家长如果有把握不好的地方可以给有意向的院校打电话。

过来人谈经验

只要肯用心 家长成“专家”

2011年,牟平区武宁中学老师鞠远德的儿子鞠宏林以高出专业线4分的微弱优势被中山大学的第一志愿第一专业录取。

高考前鞠远德对高考志愿一窍不通,望着孩子瘦削的面孔和疲惫的眼神,硬着头皮拍着胸脯说:“你们都别管,包在我身上。”高考结束后,鞠远德开始寻找以往报志愿的书刊,从网上搜寻靠谱的资料对比,向有经验的朋友、老师请教,整理记录分析,分析方法就是画图表数据对比,每天用8开的白纸列出各类学校,然后综合分析,从高考结束到填报志愿这期间一共画好的数据图表有100多张。

本报记者 李楠楠

注意事项

首先要了解大学的大致分类,全国大约有两千所大学,分为一类本科和二类本科。

其次要了解大学的专业。专业分文理科,文科面较窄,理科可选的专业较多,要依据孩子的性格和爱好,家长的喜好和人脉资源,社会未来的走向等确定所学专业和学校和专业。

第三,要了解高考招生的相关信息,每年信息都有所不同,需密切关注。

烟台靠海 水资源却很匮乏

无入境客水,烟台人均占有水资源量不足全国平均水平1/5

本报6月20日讯(记者 王晏坤) 日前烟台市政府连颁布三项节水新政,7月1日起将正式实施。据烟台市水利局水资源办公室工作人员介绍,烟台属严重缺水城市,水资源主要来源是大气降水,无入境客水。

虽然全市多年平均降水量650毫米左右,水资源总量为30亿³左右,但人均占有水资源量仅436³,还不足全国人均占有量的1/5,距离国际保准更是有很大差距。

由于烟台市境内无客水入境,因此降水是烟台大部分地区水资源的主要补给源,市域水资源贫乏。目前,烟台市的水资源开发度,也远高于国际通用的水资源安全标准。

“就是因为烟台是资源性缺水城市,水资源匮乏,烟台市一直很注重节约用水。”市城管局节水办的工作人员说。2005年,烟台市成功创建“全国节水型城市”后,这个称号一直延续到现在。

在淡水资源有限的情况下,烟台积极推广利用非常规水资源,推动中水设施建设,市区目前已有近40家企业参加了建设了中水设施。

此外,烟台市还充分发挥沿海城市优势,发展海水淡化项目,直接利用海水量达到每天8万多立方,同时还确定了套子湾污水处理厂和辛安河污水处理厂两个再生水利用示范工程。



万光观海花园:

收集山体雨水 一周节水100吨

万光观海花园呈西、南、北三面高,东面低,形成一个自然的小山坡,小区开发商正是根据地势建起一座长115米、宽40米的中型水库,库容量达12000立方。

还以水库为核心,配套建设雨水利用系统,收集附近山体天然雨水,然后用雨水进行小区绿化灌溉和道路冲刷,居民可免费使用雨水洗车。

“小区的绿化、环卫用水就够了,洗车也不例外。”该小区的安保人员焦先生说。

20日上午,记者在现场看到,水库位于小区西半部的低洼处,四周汇集的雨水会顺着地下管道流入水库中。

“别小看这座水库,它除了给小区居民提供了休闲乘凉的场所外,蓄积的雨水可以浇灌

花草,居民还可以提水洗车。”居民张先生说。

“小区的景观绿地率超五成,浇一次水就需要用水50吨,一般每周浇两次,每周需用水100多吨,这些水现在都节省下来了。”烟台万光物业公司工作人员张先生说,据他此前的统计数据示,小水库可日节约水费260元左右,一年就可节约9万余元。

海天名人广场:

中水回用 月节省水费5000元

海天名人广场是市区第一家回用中水的居民小区,一天用水量超过120吨。

“小区的生活污水全部得到处理,中水回收利用率达到100%。”祥隆物业海天名人广场客服中心工作人员王雪莲说。

处理后的中水,都用来绿化、洗车、冲公厕和景观用水,一天节省的水费在180元左右,月节省水费5000多元,扣除处理系统运行及管理费用,相当于一年节约资金4万多元。而目前,市区这样的小区至少有8家。

名词解释:

客水:指从本地区以外的来水,例如由过境河流流入的或由外地引进的水,以及由区外高地因降雨产生的滚坡水。在当地水源缺乏时,客水是可资利用的水量。

中水:即再生水,是指污水经适当处理后,达到一定的水质指标,满足某种使用要求,可以进行有益使用的水。

万光观海花园的水库足以满足小区绿化。记者 王晏坤 摄